

DNM

大连新闻传媒集团

大连晚报

DALIAN CITY NEWS

DLNR

大连广播电视台

大连新闻传媒集团

大连晚报

12345政务服务便民热线

联合出品



《12345政务服务便民热线》解答民生热点问题 遇到污水外溢该找谁



文 大连新闻传媒集团记者李秀峰 图 宋扬

7月13日,大连市城市管理局相关负责人在FM103.3大连广播电视台综合广播播出的《12345政务服务便民热线》节目中,针对市区内污水外溢、钻石湾和辛寨子部分小区污水排放、路灯不亮等问题,进行了一一解答。

遇到污水外溢 应该找谁?

节目中,有市民提出,遇到污水外溢、排水不畅以及排水设施损坏等排水方面的问题应该找谁,怎么界定室外排水设施的权属问题?

相关负责人介绍,根据《大连市城市排水与污水处理管理办法》:

(一)纳入市政排水管网的,由排水主管部门以及排水管理机构负责(区一级城管局和区一级市政公共事业服务中心负责)。

(二)未纳入市政排水管网的,由所有人负责,无法确定所有人的,由使用人负责(建设单位或实际使用单位负责)。

(三)住宅小区内属于业主共有的,按照公用设施、设备管理相关规定执行(有物业由物业负责,无物业或弃管可由属地街道向房屋管理部门反映)。

市民今后在遇到污水外溢、排水设施损坏等城市排水相关问题时,按照上述职责划分找寻相关责任单位。

辛寨子附近几个小区啥时候配套污水管线?

关于辛寨子街道所辖山语城、翡翠四季、保利罗兰2019年9月交付至今,污水管线未配套的问题:

相关负责人介绍,为解决该问题,市政中心正在推进

“甘井子区辛寨子街道由家村区域污水工程”前期工作,拟将山语城、翡翠四季、保利罗兰等小区污水进行收集输送至夏家河污水处理厂进行处理。该项目于2024年5月15

日通过发改委提及论证审批,今年6月28日市发改委下达清单计划,目前正在进行预算控制数报审材料准备工作,待通过后,进行施工、监理招标工作。

钻石湾部分小区何时结束排污车定期抽吸?

有市民提出,钻石湾部分小区市政污水管网配套不完善,导致小区污水只能通过排污车定期抽吸,是否有新建管线的计划?

相关负责人介绍,为了解决钻石湾部分小区及杉杉国际名品运动小镇污水排放问题,市政中心正在推进梭鱼湾

体育场周边基础设施建设工程—污水工程,拟在万景街(梭鱼湾路—共享街东侧现状路)通过顶管施工方式敷设污水管线,该项目已于2024年6月30日正式开工建设,预计12月底前完成全部建设任务。

相关负责人介绍,我市深入开展日常监督检查,通过

“双随机”的方式对污水处理厂运行和安全生产情况进行检查,每月督导全市污水处理厂运行信息及时上报管理平台,与生态环境部门联动对污水处理厂水质超标情况进行督办,确保出水水质持续稳定达标,通过周报制度及时了解污水处理厂运行情况。

楼区内没有路灯,能否解决?

相关负责人介绍,目前居民居住的楼区之间的道路许多都已经安装了路灯,但是有些楼区内的道路属于只供居民行走的小道,路灯供电电源的引入和作业车辆的进出非常困难,对于这种情况希望能给予理解。如果不属于这种情况,请拨打84433567电

话,相关部门会派人到现场了解情况,并会公布调查结果和落实情况。

而对于关于照明设施的日常维修管理问题,主要分以下三种情况进行处理:第一,不属于城市照明部管辖范围的,现场核实后,立即与诉求人作出解释;第二,属于管辖

范围且该区域确因没有路灯需要新安装路灯的,相关部门会安排技术人员到现场进行勘察,拿出解决方案,并按计划安排尽早落实解决;第三,属于照明部管辖区域且因设施损坏导致路灯不亮的,有关部门承诺在5个工作日内完成修复,恢复正常亮灯。

社区警校,构建社会治理新格局

大连新闻传媒集团记者安文元

本报讯 7月12日下午,高新园区公安分局凌水派出所与大连理工大学人文学院社会实践基地签约暨大有文园社区警校揭牌仪式在凌水街道党群服务中心举行。大连理工大学人文学院、凌水街道党工委、高新园区公安分局及社区、消防、志愿者团队等单位及组织代表共计一百余人参加仪式。

据了解,大有文园社区警校是由凌水派出所社区民警苑立志牵头成立的,同时,凌水派出所与大连理工大学人文学院签订

社会实践基地进驻大有文园社区警务工作站,该学院两名副教授受聘成为社区警校首批党建讲师,在推动新时代枫桥经验落地生根的同时,持续打造辖区基层基础工作新的亮点与品牌。

在全场掌声中,双方代表为社会实践基地落户大有文园社区警务工作站签约,同时为实践基地、社区警校揭牌,为人文学院两位副教授颁发社区警校聘书。

据社区警校校长、社区民警苑立志介绍,社区警校将以公安为主,吸纳有能力、

有经验、有技能的专业人才组成授课团队,根据辖区内治安特点,设置防电诈、矛盾纠纷调解、交通安全、邻里关系相处、急救知识等专题培训,“点对点”精准服务满足个性化需求,形成“共建共治共享”的社会治理新格局。

大连理工大学人文学院此次与公安部“枫桥式”公安派出所建立实践基地、参与社区警校便是学院理论结合实际的具体措施,更是高校、公安、街道三方携手推进基层治理的深度实践。

入户反诈宣传

大连新闻传媒集团记者唐东丽

本报讯 “阿姨,您下载‘国家反诈中心’App了吗?”近日,甘井子区南关岭街道瑞新社区的网格员和楼长走街串巷,入户进行反诈宣传,通过讲解不同案例,提醒居民谨防电信诈骗,为居民们筑起了一道坚实的反诈防线,在社区范围营造出“人人反诈、人人参与、人人宣传”的良好氛围。

驻厂帮扶企业



到企业进行帮扶监管。

文 大连新闻传媒集团记者徐婷 图 旅顺口区宣传部提供

本报讯 连日来,旅顺口生态环境分局领导和环境执法人员,纷纷走进辖区“涉气企业”执法检查,对重点企业实施“驻厂帮扶”,全面开展夏季臭氧管控“百日攻坚战”,严防大气污染。

入夏以来,旅顺口生态环境分局执法人员分片包干,对辖区造船、机车等制造业喷涂企业、化工挥发气体企业、汽车维修厂、加油站、大型餐饮业等100余家涉气企业进行执法检查。并对30多家重点企业实行执法人员“驻厂帮扶”,实施24小时监控指导,确保废气排放达标。帮助企业建立“空气管理手册”,规范生产管理,消除一切安全隐患。

职业技能竞赛



7月12日,沙河口区退役军人事务局和大连市洗染协会联合举办了退役军人、军嫂职业技能竞赛。竞赛设置了皮革护理师和洗衣师两个赛项,分为理论知识和实际操作两部分,吸引了30名从事洗染工作的退役军人、军嫂参赛。在一轮又一轮的比拼中,选手们展示出了强劲的竞技水平和新时代退役军人“退伍不褪色、建功新征程”的良好精神风貌。文图 阎诗杰

新闻热线

84323110

★★★★★